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Métodos Estadisticos |

ferencia gQue existe enbre:
tadistico ¥ Poblacidn est
meestrs.

Estadistico.

Degcriptiva & Inferencia Estadisti

istica.

siguientes situacionzs, ia
tipo de poblacidn y mestira.

una muestra alecatoria
de productos de origen
Andes en el afio 1995

su insumos mensuales
sados por cada una de ellas.

o) Dg un total de 89 familias de una urbani
seleccionarcn 20 con el fin de determina
sl gue realizan en  adguirir aliment:
canasta familine.
o) Suponga  aue =& estd interesadeo en investizs si las
calificacicnes obtenidas por los alumnos en  la Pruebs
de Apt Jd Académica estan relacionadas di

de cszlificaciones de bhachillerato. P
722 aspirantes que vresentaron
A

cionaren 128 y se analizaron sus ¢

existe entre uns vaisble nominal v cna  vaiadle
a existe entre una vaisle de  intervalo v una
n

tipo de vaidle es la més adecunda para
cidn en cada uno de los siguientes casos?

Los nimeros de teléfonos.

Tallas de chaquetas para hombre.

Resultados de una carrera de cahz)los.

Womeros de las tarjetas de crédito.

Afiliacidn politica.

La posicibn de los equipos en un campecnato.

Grado de instruccidén.

Calidad de un productc.

Peso en kilogramos.

Escalafién de profesores en la Universidad de Log 2ndes.
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Diga «cudiss son la partes bacsicas
cugdro es istico. Expligue brevemen
en cada vas de ellas.

¢ un
qué  debe incluirse

ue  debe  cooten
E




APorqué es importante  cuando se tiene un gran admers de £)

Represente graficamente la distribucidén de frecuenzias
A A Iraeny
chaervaciones elaborar una distribucién de Ireacuenciasz?

obtenida en la parte (c).

11

Unando s Conveniente
frecuenciag:

240}
&

b)

utilizar una distribucidn de

n agrupar on intervalos.

Agrupsda en iatervalos.

Exprese en forma breve lo gue entiende por:

12, Dado el siguiente cuadro estadistico:

DISTRIBUCION DEL PERSONAL ACTIYO DE LA UMIVERSIDAD DE LO3 ANDES

POR FACOLTAD PARA EL MES DE SEPTIEMBRE DE 1933

a) Frecuencia absoluta (simple y acumulads) | Facuitad Nomevo de Profesores
k) Frecuencia relativa (simple y acumulada) . :
c) Porcentaje, proporcida, razén y tasa. Arquitectura 106
Ciencias 293
LPor qué  es conveniente representar los datoz obtenidos en - gerech? i??
ifica? conomia 8
forma grafica? Erorionia 151
Forestal 107
En un astudic sobre 1la  industrizx manufacturera, 5 Humanidades y Educacién 272
seleccionan 24  industrias en relacién 2 suv  produccidn Ingenieria 27
mensual (miles/kge.), obteniendo los siguientes resultados: Medicina 612
Odontologia 93
8 12 25 25
1% 13 22 3z TOTAL 7248
11 26 25 32
19 33 22 33 Fuente: Universidad de los Andes. Oficina de Asuntos
i1 17 25 32 Profesorales, Boletin N2 1, Mérida, Septiembre, 1993.
12 17 32 25
Se pide:
Se pide: a) Con Ja  informacidn anterior se desea conocer el
a) Identifigue la caracteristica en estudio. ) rorcentaje que en relacién con el total representan los
k) Tipe de escala en la que estd medida la caracteristica profesores de:
en estudio. )
(=) Organice los datos en una distribucién de frecuencias a.l Cada facultad.
sin sgrupar en intervalos. Obtenga las frecuencias a.2 Area Ciencias de la Salud (Medicina, Odontologia y
absolutas v relativas (siwples y acumiladas). Farmacia).
a.3 Area Ciencias Sociales (Economia, Humanidades vy
d) Selecciona una  frecuencia absoluta  simple, una Educacién, Derecho)
frecuencia relativa simple, una frecuencia absaluta a.4 Area Ciencizs y Tecnologia (Ciencias, Ingenieria.
acumulada v una frecuencia relativae  acumulada e Forestal v Arquitecturs)
interpretarlas en términos del problema.
- b) Elzbors un griafico de sectores pava representar el
a) De la distribucién de frecuencias obtenida en la parte

() calcular:

¢.1) Porcentaje de industrias con produccidén mensual
superior a 25 (miles/kgs.).

e.2) Mimero de industrias con
inferior de 22 miles/kgs.

produccidn  mensual

-

nimsro de profesores por Areas.

13. De los resultados de la encuesta de hogares reslizadsa ror la

Oficina Central de Estadistica e

Informatica (QCEIL),

correspondiente al segundo semestre de 1994, sze obtuvo que
del uaiverso de trabajadores ubicados en la econcwmisz



15:

16,

17.
13.

intormat. el 53,3% trabaje por cuenta propia oo profesional;
z) 24,1% zon  enpleados vy obre: s &)l 9,3% gon patroanes de
pegueniae  empresas lnformales:; &l 5,5% son  personas qus
trabajan =n el servicio doméstico y el 2,8% zon t
familjares, es decie aquellos que rcealizan  tesh
cagag pars algunae fabricas. Se pide:

&)
b) Elabore el griafico cecomendado en la partes ).

En la sizuiente tabla se presenta la tass de desemple
Venazuela durante los afos 1988 v 1992

i en ¢

Afo Tasa de desenpleo (%)
1959 6,9 ke
1989 9,8
1999 a,9a
1991 3,7
1992 8,3

Tuente: Oficina Central de Fstadistica
e Informatica

Se pide:

Elabore )l aridfico mas

Sl conveniente, de acuerdo a la
informacidn dada.

WAL, g s ; . o/
4Qué caracteristicas importantes nos pemiten determinar las ©

medidss de tendencia central?

Enuncie las caracteristicas de la Media Aritmetica. Mediana ./

v Moda.
Enuncie las propiedades de la Media Aritmética. L
Dadae las siguientes observaciones: v/

9 Ry Dy B Wy By T5115% By 918,
T » 4, 5, 4, 4.

24
6 T Bz dyds 35
3
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’ > 8’ :3)
> » 6; 7’

19.

~

0.

<

9

pide:

o

a. Obtenga Ja disteitucidon Jde frecuzacias, sin intervalos,
de czos datos.

b. Calewle la wedia, medlana ¥y moda en 1a distribacisn de
frecuenclias en lu pacte {(s).

B Bl % de observacionss cuyn valor 25 mayor o igual gue
la woda de esos datos.,

d. Canstruva una distribucidn con intervalos, toemands com

OO
limite ianferior del primer intervalo el valor 1,5 vy

usando intervalos de loungitud 3.

Los siguientes datos rapresentan los iangresos mensuales (en
miles de bvolivares.! de una muestra de 27 personas  en una
regidn:

0, 20, 40, B, 10, &Y, 60, 54, @, o, 10, 25, 0, 10, 30, 30,
80, 10, 20, 25, 30, 0. 9, 40. 39, 9. 10

a. Calcule &) ingreso promedio mensuval, la madiana y la
moda. Inberprete los resultadus.

b. Construya una dietribucidn de frecuenczias con
intervalos de igual longitud, comenzado con Li = - 9,5
v usando una longitud de 29 unidades en cada intervalo.

{0 Use 1la distribucidén anterior psra caleulsr el % e
personas c¢on ingresos comprendicdos entre 23 y 45 (miles
de bolivares)

d. Si a todas las personas de esa regidn, de donde ze tomo
la muestra les tocars pagar ua impuesto weneunal del
9,75% de su sueldo mensual y i en esa regidén hubiera
156 .969 en capacidad de tranvajar (poblacidn
econémicaments astiva), use la informacién de los datos
no agrupados para estimar =l monto total mensual que ss
podria recaudar con ese impuesto.

Loe eiguientes datos representana las ventas mensuales, en
decenas de millones de bolivares de una muestra de 30
empresas de uvna ciudad.

Ao By By, (k- 2035 255 18y N9 B, 4, 312, T, 5, @, B @ Ay A
85 3y By B5 6 ity 9y Ll 85 8y Ay 38;

a. Calecule las ventas mansuales promedios,
B. Construya unsa distrvibecion de frecuenciss gue tenga 5

intervalos de diferente Jongitud. Comience con Liz=9.5.
Uee su criterio persoanl pora elegir los demds limites
de los intervalos.



& Caleule la mediaas vy la mods en la distribocidn Se pide:
. Lerior. i o SRS 4 _ .
?n oniendo  qQue  en esa  ciudad hay 00 EMPLEOAS a) Completar Ja  tabls ot todas  sus  frecusncias ¥
% wpinf das oficialmente vy que se hs establecido un rorcentajes
@ slradas O % e 7z R Ty P i .o SN i
i ut; al valor ageegudo (IVA) del 1A% de las veatas, b) Debevninar:
“:fml‘;a e toE bRLalaal para eskimar el monto total b.l  Recarcrido da la variable.
::: eupnrl- vecaadar  mensualments por concepto de TVA b.2 Mamero de clsses.

en esa ciundsd. b Amplitud

del intervalo 25 - 35,
.4

reentaie para el intervalo 45 - §5

0.5 @ué significa F para el intrervalo 35 - 45,
I idn de frecusncias: ~ b.68 Calcular e interpretar: me: wediana v modo
- e 7 a siguiente dizbribacidn de frecusnc ). C r e i ar:  me 5 o ana y k
21, Dada la = = e S R — S Nl c) Elabore el histograma, el poligono v la ojiva.
EDAD (en ahos) N2 IE PERSONAS $
ST ooy s s g 23. De 283 persceas  encuestadas sobre ei e encontraban
R <l afiliadas A algin gindicato, 83 dieron  uvaa respuesta
15 - 292 sfirmativa. Con  ios resultado  afivastivos v clasificada
o £ L #2g0in la cdad se obtiens la siguiente tablsa de distribucicén:
35 - 45 39 e N S
45 - B& ie Clasesz fs
= e S 7
: . a calcule: 3& - 45 23
Con relacién a este problema ca 2
45 - 55 15
a El % y el mmero de personas cuys edal es superiar a 55 - 65 3
los 15 afios. - e ————
b EL % de personas cuya edad se ancuentra =a 21 intervale
2 155 7,5 afios 5 i
e El % de personas cuya edad es supsrior gue 17,5 snag 1 Se pide:
i Si a cada una de las observacicnes s le restara e Aa) i0ual ¢z el recerrido de s variable?
- valor 3¢ v luego se le dividiera entre 2, entgnc:es- b) SQué significa f para el tercer intervalo de clase?
LCuAl seriz la media de esas nuevas ohszrvaciones? <) Para el intervelo 25-35 <) porcentaje es: -
= & ’ 3 SR i // d) La amplitud del Gltimo intervalo es: ___._ v su punto
- +i swregunta. (Ha sido victima de ) medio ez
an a respuesta afirmativa a la pregun o ) D Tor= T
i Z?gﬁn Eobq?, de un grupo de 58 personaze clasificadas por la 2)  Calcular la nedis, la mediana ¥ la moda. De estas
edad, ha dado la tabla estadistica siguiente: . medidas cval o cuales resultan sfectadas cuando  se
SRS modifican loz valores extremos de la distribueién?
S £ La medisna es el valor por encima v por delsjo del cual
T T Clases f1 Sz encusntra el __ % de los valores de 1a variable,
T - a) El Mode nos muestra el valor de la variahle que aparece
15 -~ 25 12 con S Solos e
o8 - 85 13 h) 51 =& incrementan los valores de la varisble en un valer
AR = 48 1% constante igual a 6 que ocurre con la media.
45 - 55 12 1) Caleular la varlanzs, dezvincion tipica v coeficiente de
35 - 65 9

variacisn,

24. Exprese en  forma breve lJo  que eatiends por medidas de
dispersion abtsalutye ¥ relativasg.
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32.

Nembire las medidas da rsion absolutaz y relativas Jde uso

was frecusnte,

caracteristicas de  La varjanza ¥ 1=z

propiedades: & la varlanza v ia evizcidn

;exsluv Jebe wbilizarse
s o was distribuciones,
n unidades de medidas difere

-E.‘-:iué medida  de d
Yonogensidad de
sstan expresadas @

variashlas

ﬁ
Q_ 3
R

iLa  concenbracidn das b
directa o inverssmeante r=
de dispersioa?

aloves d= una variabhie, es
ionnada con &) valaor de la maedi

sCuAndo el valor de la vaciansa de wna seric de datis seed
igual = cero?

La siguiente distribucion cepres
shreros calificados v de 40 as califinsados.

v

Obreros ha‘xfiru\as Ovreros no califizado

Salario/hors T4 Salario/hova 1
120 - 290 10 1190 - 129 10
209 - 229 L 120 - 126 Q
220 - 250 9 126 - 132 %A
259 - 289 1@ 139 - 140 19

Se pide:
&) Calcular las medidas de dispereidn
relativas.

absolutas ¥

k) bom-nrﬂr a ambos @grupns do obreros,
o ustificar cual de las dos medias €S mAS

representativa.

Los ingresos mensuales de cuabtro personas  gon: 50.209,
75.090, 65.009 y 159.909 bolivares.

JLa media aritmética de estos valores puede ser
represeatativa?

comparar la

34,

[
Fa

artiouio =1 roa UAT
desgviaciia \_]‘_,‘,_ oo 553 hora 5,
gus lo  simnilar marca “B", tiene ura
duracion wedia i,vnu hovas Ccot una swiacion tipica d=
@ horae. LQué articulo tendria una durc S ebRatte Wi
-zular u howmogéae

de  1.68¢ hor

fn Ja encues

ta nr]l- ada a los alumacs en la
asignatura Estadistica I para el en  la

f,'.'

Facultad de :ncias ndmicas y obtuvo
informacion en lacida con las varlables, peso y estaturs.
encontrandose 1o signientes estadisticoo:

. Peso . Estatura
Xp = 52,67 ke. Xa = 1.68 mts.
Sp = 11.64 kg. 54 = €.984 mts.

({Es mds homogénsa la seczidn en cnunts &l peso o en cnanto A
1a estatura?

Uo investigador realizd un estudic an
(en kg.) de les recién nscidos. Pars ﬁl se iond dos
grupos de 29 recién nacidos cada uno. En rl ) gruapo el
veso medio fue de 3,00 kg, v en el sedundo grupo el peso
medio fue de 3,30 kg, LCual es el pese medic total de los 49
recién nacidog?

X DES

-
3
o0
\')Q‘

lin grupo de 28 encuestadores del Instituto de
Investigaciones Econdmicas y Sociales de 1o Universidad de
Los Andes aplicz en promedic 129 encusstas al mes. E1 total
de ennuﬁetadcres es diVL ido en dos grugos. El primer grupo
realiza 98 encusstaz en  promedio ¥y 21  segunds grupo 139
encuestas en promzdio. ;[Cudntos encuestadores o tiene en
cada grupo?

La calificacidn media  total de  les 48 alurnos que
presentaran el examen finsl de la asignatura Eztadictiocn I
en las szociones V8 vy ¥4 ez de 13 puntos.  En la seccién €3
#l namero d= alumnos es de 24 con una calificscidén media de
11,5. (Cudl es la calificacidén media de los alumnos de la
seccidn 947

Se ha clasificado por su estatura a un grups de adolsscentes
y otre de nifioe. Bl grupo de los adolazscentes preseatd vns
estatura media de 1,62 natros con un coeficiente de
variacion de 5,25%. El grupo de loe nifos presentd  una
desviacidon estandar de & centimstroz, con un coeficiente de
variacién de 8%.




39.

a) Daternine
adnlesc

¢ del  grupe  de

‘la estatura medis de los nifios.

mti inter
campaiia publicitaris dos  Ciuda
quE e lanzaviz pei G La it
va estae  bassds  donde hay

vende

008

al promedio. Qué
ciudad le recowe: que reslice primero la campada
publicitaria v p ?

Los  sgiguient
bholivares), o
para determioa

el costos por hora  (an
1 i 1 Xtzrnas

AEBY
2RED
239Q
2320
23%0
2336
2339
UD %3530
2250 2340
2269 23499

ie



